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                                                                     Виконали:
                                                                  Синчина Богдан
                                                                  Гринюк Яна
                                                                        4-В клас                                                                                                                                          
                                                           Сокальського  НВК

                                                                      ЗШ І-ІІІ ст. №4
                                                          Керівник проекту:
Якубовська Ольга Володимирівна
                                          2023 р.
ЦІЛІ  МІНІ-ПРОЕКТУ:

· продовжити  формувати  поняття  “рослини — живий  організм”;
· з’ясувати  причини  весняних  змін  у  житті  рослин;
· розвивати  спостережливість, обговорювати  результати   спостережень  за  природою  навесні, зокрема  за  первоцвітами  на  уроках, шукати  шляхи  їх  збереження;
· розвивати  увагу, мислення, творчі  здібності;
· виховувати  бережливе  ставлення  до  рослин  у  природі.
 “ПРОБЛЕМИ:“ НЕ  ЗРИВАЙ  ПЕРВОЦВІТ!”
                                ПАСПОРТ  МІНІ-ПРОЕКТУ
ТЕМА  МІНІ-ПРОЕКТУ:     “Не зривай первоцвіти -      

            підсніжники ”
ТИП  ПРОЕКТУ:
    предметний  (“Я досліджую світ”),


    інформаційний, творчий,


    короткотривалий  (1 місяць),


    парний

ВІК  УЧНЯ:
   Синчина Богдан  (10  років)

                                              Гринюк Яна (10 років)

КЕРІВНИК:
   Якубовська Ольга Володимирівна
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                             ПІДСНІЖНИКИ-
СИМВОЛ НАДІЇ,ТЕПЛА І КРАСИ
Підсніжник  звичайний  —  рід  багаторічних  трав  з  родини  Амарилісових. Латинська  назва  роду  “галантус”  (Galanthus)  походить  від  грецьких  слів, які  в  перекладі  означають  “молочна  квітка”  (адже  колір  квітів  цієї  рослини  нагадує  молоко). Німці  називають  підсніжник  “сніговим  дзвіночком”  (Schneeglöckchen)  за  те, що  його  квітка  нагадує  своєю  формою  дзвін. Французи  його  називають  “той, що  простромляє  сніг”  (Perceneige), а  англійці— “сніжна  крапля”  (Snowdrop). Видова  назва  “ніваліс”  означає  сніговий. Уникаючи  тавтології, українською  мовою  рослину  називають  підсніжник  звичайний.

Символ  надії, тепла  і  краси. Про  що  промовляють  у  лісі  підсніжники похмурого   весняного  дня? Можливо, вони  розповідають  сонним  деревам, як  готувалися  до  зустрічі  з ними? Як  мріяли  нарешті  побачити  все, що  діється  навкруги? Про  те, як  в  погожу днину  своїми  променями  пестить  їхні  листочки  весняне  сонечко, як  вмиває  білосніжні  пелюстки  дрібний  дощик, як  іноді  лякає  холодом  колючий  сніжок, як  заспокоює  і  огортає  темрявою  ніч? Дерева  у  відповідь  поскрипують  та  дивуються  хоробрості  та  бадьорості  своїх  малих  приятелів.

 ОСНОВНА ЧАСТИНА

  Легенда  про  підсніжник
“Давно, коли  люди  були  вигнані  із раю, пішов  сніг. Єва  дуже  замерзла. Щоб  її  утішити, дати  надію  на  кращі  часи, кілька  ажурних  сніжинок  перетворились  на  підсніжники. І  з  того  часу  ці  маленькі  тендітні  квітки  стали  для  людей  символом   надії, тепла  й  краси. А  за  іншою  легендою  богиня  Флора, роздаючи  квітам  карнавальні  костюми, подарувала  нам, підсніжникам, білу  сукню. Проте  сніг  також  захотів  взяти  участь  в  карнавалі, хоч  карнавальний  костюм  йому  не  передбачався. Як  не  просив  він  багатьох  квіток  поділитися  костюмом, та  ніхто  не  погодився:  всі  боялися  холоду. І  тільки  ми, підсніжники, вкрили  його  своїм  хітоном. Разом  кружляли  ми  у  колі  квітів, і  нам  так  було  добре  разом, що  не  розлучаємося  до  цього  дня.”

Торішні  листочки  мовчать. Мабуть  згадують, як  ще  кілька  місяців  тому  красивими  і  щасливими  тріпотіли  на  гілках… Цієї  весни  в  бруньках  чекають  тепла  наступні… А  підсніжник  щороку  народжується  знову…
Чому  первоцвіти  називають  ключами  весни?
Голубі  квітки  нагадують  в’язку  ключів. Можливо, саме  за  це  називають  первоцвіт   ключами  весни. Легенда  розповідає, що  ці  золоті  ключі  відмикають  браму  весні, теплій  погоді, першим  квітам  та  ясно-зеленій  траві. Жерці-друїди  варили   любовний  напій  з  первоцвіту. Греки  вважали, що  це  рослина  лікує  всі  хвороби.

Легенда
Одного разу з коловерті морської піни з'явилась молода дівчина - Галатея. На березі на неї чекав стрункий і далекозорий юнак Ацис. Він був одягнений в сизо-зелені шати. Але замріяного юнака підстеріг горбатий циклоп Поліфем і розчавив його гранітною скелею.      З-під скелі раптово задзюрчало джерельце, утворилась річка, на смарагдових берегах якої зарясніли білі квіти.
Не дочекавшись коханого, Галатея пішла провідати названу матір. Посейдон, почувши, що в його царстві з'явилась невідома красуня, прийшов познайомитись з нею. Бог запропонував їй бути помічницею - володаркою кількох морів, проте Галатея відмовилась. Образився і розгнівався кучеряво-сивий Посейдон і вирішив помститися. На дівчину, яка купалась в морі, звалився страшний дев'ятий вал. Неначе кришталева ваза розбилась Галатея на дрібні віртуальні частинки, які розлетілись в різні куточки світу. Ті, що полетіли догори, утворили Молочний Шлях і далекі Галактики, а ті, що впали на землю, проросли підсніжниками - рослинами з білосніжними, як тіло Галатеї, квітами та сизо-зеленими листочками, неначе одяг  Ациса.
Легенда стверджує, що ті, хто їх зриває, і ті, хто їх дарує, а також ті, хто їх продає і купує, ніколи не будуть щасливими в коханні. Правда це чи ні? Не відомо.
Дев’ять   місяців  під  землею

Ця  багаторічна  трав’яниста  світлолюбна  рослина,  яка  також  любить  вологу, росте  в  лісах  та  на  галявинах. Цвіте  в  березні-квітні. Ніби  з  найтоншої  порцеляни, квітка  підсніжника  складається  з  трьох  внутрішніх  і  трьох  зовнішніх  пелюсток. Внутрішні, вдвічі  коротші  від  зовнішніх, мають  серцевидну  виїмку  та  зелену  смужку  по  краю, яка  є  сигналом  для  комах-запилювачів. Звичайно, ранньою  весною  комах  не  так  вже  й  багато, тому  рослини  пристосувались  до  самозапилення: квітка  підсніжника  завжди  нахилена  донизу  і  при  дозріванні  пилок  потрапить  на  маточку. Плід — м’ясиста  коробочка. Насіння  кулясте, чорне, поширюють  його  мурахи. Два  сизуватих  листочки  виходять  з  цибулини  разом  з  бутоном, після  цвітіння  розростаються, а  до  червня  вони  засихають  та  щезають  із  трав’яного  покриву. Більшу  частину  року  підсніжники  дрімають  цибулинами  під  землею. А  восени  цибулини  прокидаються  і  починають  дорощувати  коріня. Увага: цибулини  отруйні  і  викликають  блювання. Розмножується  підсніжник  насінням  та  вегетативно.

У  цибулинах  квітки  містяться  алкалоїди  нівалін  та  галантамін, вітаміни  групи  В, С, гіркі, дубильні  речовини, мініральні  сполуки  (мікро-  та  макро- елементи), тому  підсніжник  використовують  як  лікарську  рослину.  

Якби  квіти  могли  говорити
З  кожним  роком  кількість  підсніжників  у  лісах  катастрофічно  зменшується, бо  їх  тисячами  зривають, а  той  по-варварськи  виривають  разом  з  цибулинами  для  продажу. Чи  не  знищимо  ми  ці  неповторні  квіти? Пам’ятаймо: необхідно  чекати  аж  15  років, щоб  у  природних  умовах  зацвіли  підсніжники, які  виросли  з  насіння.
Закрита  квітка  підсніжника  нагадує  краплю. Краплю  дощу  чи  сльозину — залежить  від  кожного  з  нас.


 Якби  підсніжники  могли  говорити, ви  почули  б  про  те:
· як  вони  задихаються  від  тисняви  у  сумках  та  ящиках;
· як  калічуться  їхні  квітконоси  через  обмотування  нитками  в  букет;
· як  потерпають  від  спраги, чекаючи, поки  змилостивиться  якийсь  перехожий, купить  і  покладе  їх  у  воду;
· як  востаннє  бачать  сонце, помираючи  на  смітнику…

Хіба  такої  долі  заслуговують  ці  дивовижні  квіти – перші  вісники  весни?
ВИСНОВОК


Ранньою  весною, коли  навколо  ще  лежить  сніг, під  лагідними  сонячними  променями  на  лісових  галявинах  з’являються  проталини. На  них  ще  з  сонної  землі  вистромлюються  тоненькі, зелені  стрілочки-листочки. З  поміж  цих  листочків  на  невеличких  стебельцях  піднімають  ніжні  голівки  перші  весняні  квіти — підсніжники. Вони  невеличкі  і  дуже  тендітні, білі-білі, мов  сніг. Підсніжники  бувають  різного  кольору: білого, фіолетового, жовтого, синього. Нажаль, підсніжники  ростуть  тільки  ранньою  весною; але  і  за  цей  період  короткого  цвітіння  люди  встигають  намилуватися  ними.


На  свято  8-го  Березня  приємно  отримати  невеликий  букетик  ніжних, лісових  квітів. Нажаль, люди  так  захопились  збиранням  підсніжників, що  вони  занесені  в  Червону  книгу  України. Їх  не  можна  виривати  з  цибулиною, бо  ми  знищимо  красу, яку  подарувала  нам  природа.


Ці  чудові  квітки  є  першими  вісниками  оживаючої  природи. Підсніжники  милують  людям  очі  і  сповіщають, що  прийшла  весна.

ДОДАТОК  1
Коли створив Бог траву, деяке зілля і квіти, то подарував їм різні-прерізні кольори. І пишалися вони, як пишається райдуга семибарвна. Наприкінці Бог створив сніг і сказав до нього:
- А колір підшукай собі сам. Ти все на землі можеш з'їсти, то зумієш знайти собі якийсь одяг.

І пішов сніг шукати собі колір. Приходить до трави і просить:

- Травичко-земличко! Дай мені свого зеленого кольру!

Засміялась, зашелестіла трава та й каже:

- Не до лиця тобі зелена одежа, і я зелена, і листя дерев зелені, ніхто тебе й не пізнає. Краще попроси у фіалки. 

Іде сніг до фіалки і просить:

           - Фіалочко моя запашна! Дай мені свого кольору. А скромна фіалка засоромилася, схилила голівку та й каже:
- Нащо ж тобі така скромна одежа? На тебе й ніхто не подивиться. Іди краще до червоної рожі!

         Пішов сніг до рожі і просить її:

         - Рожечко моя пишна! Дай мені свого кольору. Але рожа була горда і не хотіла дати снігові свого кольору.
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Тоді пішов сніг далі шукати. Ходив та просив. І ні одна квітка не захотіла поділитися з ним своїм кольором, не захотіла прикрасити його тіло. Нарешті прийшов сніг до білого підсніжника і просить його зі сльозами:
          - Маленька моя квіточко! Мій білий дзвіночку! Дай мені свого кольору! Бо буде лихо мені, як стану без одежі. Буде зі мною так, як з тим вітром, що такий недобрий, бо ніхто його не бачить.
Змилосердився добрий, ласкавий підсніжник та й скромно каже:

        - Та моя одежа простенька дуже. Але як тобі подобається, бери собі.
       Забрав сніг колір у підсніжника і від того часу став такий білий. Але відтоді не любить він ні одної квітки. А підсніжник пестить і голубить, як рідну дитину.
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ДОДАТОК  2

Опис  Підсніжника
          Підсніжник — це  гарна  лісова  квітка, її  можна  зустріти  в  лісі  на  початку  весни. Він  прокидається, коли  ще  сніг  лежить  на  землі. Підсніжник  дуже  гарний. У  нього  тоненьке  ніжне  стебельце  і  довгенькі  тонкі  листочки. Сама  квітка  схожа  на  снігову  кульку.
В Україні найбільш розповсюджений підсніжник звичайний, що росте у Закарпатті, Передкарпатті, Українських Карпатах, а також на Правобережжі, Поліссі, Лісостепу і Степу та підсніжник складчатий поширений у Гірському Криму.

А всього у світі нараховують близько 18 видів підсніжників. Ціаво, що англійці називають цю квітку сніговою краплею, а німці сніговою конвалією.

Популяції підсніжника локальні, здебільшого численні, але спостерігається тенденція до зменшення кількості особин, що пов'язано з масовим зриванням квітів на букети, викопуванням цибулин та рекреаційним навантаженням.

ДОДАТОК  3
Прийшла  весна

Був  собі  маленький  підсніжник. Узимку  він  спав  у  мерзлій  землі. Йому  було  холодно, самотньо. Снилася  підсніжникові  квітуча  весна.


І  ось  одного  разу  пригріло  сонечко. Земля  почала  відтавати. Підсніжнику  стало  тепло, душно. Прокинувся  він, потягнувся. Його  зелені  руки  визирнули  із  землі. “Це, мабуть, весна  прийшла”, — подумав  підсніжник  і  розкрив  очі. Усміхнувся  ніжно  і  радісно  та  розцвів.

Лісова  принцеса
На  початку  весни, коли  ще  холодно  і  сніг  де-не-де  лежить  на  землі, з’являються  перші  квіти — підсніжники.


Підсніжник — квіточка  з  зеленими  листочками  та  біленьким  цвітом.


Вранці, як  тільки  сонечко  починає  показувати  нам  свої  промінчики, квіти  піднімають  свої  маленькі  голівки  та  розкривають  тендітні  квіточки. А  ввечері  підсніжник  закриває  свої  чудові  біленькі  оченята  та  засипає  до  ранку.

Мені  дуже  подобаються  ці  перші  квіти  весни. Я  люблю  дивитися, як  вони  ростуть, бо  вони  мені  схожі  на  прекрасних  лісових  принцес. Підсніжник — моя  улюблена  квіточка.

ДОДАТОК  4


        Підсніжники
Білосніжні  підсніжники

         Ти  мені  дарував,

Парк  зимово-засніжений

Нас  від  всіх  заховав.

Білосніжнії  квіти

Провіщали  весну.

         Тобі  треба  летіти —
Залишаєш  одну…

Відцвітає  любов,

А  тебе  все  нема.

Ти  кохану  знайшов,

Де  ночує  зима.

Білосніжні  підсніжники

Провіщали  не  те.

Почуття  стали  лишніми

І  на  серці  мете.

Білосніжні  підсніжники…

Ледве  стримую  плач

Поцілунками  ніжними

Ти  благаєш  “пробач”.

Білосніжні  підсніжники —

Весняне  вишиття.

Ти  казав, що  із  іншою

Не  склалося  життя.

Білосніжні  підсніжники,

А  на  серці  — печаль.

Ми  тоді  були  ніжними,

Все  змінилося, жаль.

Білосніжні  підсніжники

Не  повернуть  наш  рай —

Стали  ми  зовсім  різними.

Рідний  мій, прощавай.

Я  бажаю  вам  сонечка,

Ти  полюбиш  її…

Хай  росте  ваша  донечка

У  щасливій  сім’ї…

                       *       *       *
                    Все  прокидається  поволі
Все  прокидається  поволі,

Зі  сну  зимового  встає.

Радіє  гай, радіє  поле,

Земля  поталу  воду  п’є.


Скресає  і  щезає  крига,


Бурульки  падають  з  дахів,


І  вітерець  прозорокрилий

                            Додому  підбання  птахів.

А  в  лісі  на  галяві  теплій,

Поміж  ялинок  запашних.

Уперше  спалахнув  метелик —

Тендітний  вогничок  весни.


Анатолій  Костецький

         ДОДАТОК  5

      Поезія 
Землею промінь зігріва.

Тане сніг, струмок співа,

І краси чудові діти

Зір наш ваблять дивні квіти

Ось, підсніжники, дивись,

Поміж снігу розбрелись

Вже мороз їм не страшний,

А ні холод  вітровий

Їх уже не налякати

Вже спішить весна крилата
                                                (Богдан Синчина)
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   Ця квіточка з’являється як тільки тане сніг
   Біленькими дзвіночками всміхається до всіх

   Англійці називають цю квітку сніговою краплею

   Німці-сніговою конвалією.

Вірш  про  підсніжник

Серед  терену  густого

Білий, мовби  перший  сніг,

До  світла  тянучись  ясного,

Прорости  підсніжник  зміг.


Серед  літа, справжнє  диво


Він  пробився  через  дерн,


Пелюстки  розправив  сміло,


Та  поранився  об  терн.

Озирнувшись  навкруги

Зрозумів  він, що  спізнився,

Що  давно  зійшли  сніги,

Й  він  єдиний  розпустився.


Нікому  прикрити  рани,


Нікого  привабить  цвітом,


Але  ж не  заради  шани


Виріс  він  спекотним  літом.

Він  життя  святе  прославив,

Вічність  матінки  природи,

Ніби  пам’ятник  поставив
Силою  своєї  вроди.
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Йшла  Снігурка  і  тужила
І  сльозинку  в  сніг  пролила

Шкода  було  їй  зими —

Йшла  від  неї  назавжди.

Раптом  сніг  тут  розтопився

І  підсніжник  появився.

Білий  цвіт, неначе  сніг,

Замість  сліз — дав  радість, сміх.
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                                    ДОДАТОК  7
Загадки  про  підсніжник

З-під  снігу  з’явився,

Прокинувсь  від  сну,

Усіх  запросив

Зустрічати  весну.

                                  *      *     *
Перша квіточка весняна
тихо під сніжком куняла.
Дмухнув вітерець тепленький,
і з’явився цвіт біленький.
                                  *      *     *
Тільки вчора теплий вітер
Вість приніс нам від весни,
А сьогодні дивні квіти
Крізь замети проросли.

*      *     *
Зацвітають навесні
Білі квіти лісові.
Їх не варто, друже, рвати.
Слід ці квітки охороняти.

    Загадки
Я найперше зацвітаю

Білим цвітом серед гаю

Відгадайте, що за квітка

Бо мене не стане влітку

                                                               (Богдан С)
Я під снігом народився

І до сонця я пробився

Ніжне біле личко маю

І весну я починаю

                                                                 (Богдан С)
Перші квіти проростають

З цибулиночок малих

Красну весну зустрічають

Розпізнаєте ви їх?

                                                             (Богдан С)
Тільки вчора теплий вітер

Вість приніс нам від весни

А сьогодні дивні квіти

Крізь замети проросли

                                                       (Яна Г)
Зацвітають навесні

Білі квіти лісові

Їх не варто дуже рвати

Треба їх охороняти

                                                      (Яна Г)

Ми веселі діточки

Білосніжні квіточки

Землю прикрашаємо

Килимом вкриваємо

Про весну віщуємо

Радість всім даруємо

                                                                                                   (Яна Г)
ДОДАТОК  8
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       1. Коло носа в'ється — в руки не дається.
       2. Сонце пече, липа цвіте,

Жито доспіває – коли це буває?
       3. Якщо руки ваші в ваксі,

Якщо на ніс сіли клякси,

Хто тоді ваш перший друг,

                                                      Змиє бруд з лиця і рук?
4. Червоне коромисло через річку повисло.                
 5. Вдень у небі гуляє, а ввечері на землю сідає. 
 6.   Лист зелений не пропав,

 а під снігом задрімав,

 щоб у синю сукенчину

 одягнуть весняну днину.                             
 7.  Літає крилами, ходить ногами, висить догори лапками.              
 8.  Хто поруч йде, а сліду не лишає.                 

 9.   Зубів не має, а кусає.                                   

10. Біла латка, чорна латка — по дереву скаче.
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